

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ИСКРА ПЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС  
и районного Совета депутатов трудящихся  
Кемеровской области

Год издания XXI-й

№ 91 (1624)

Суббота,

12

Ноября

1955 года

Цена 10 коп.

## Торжественное заседание в Большом театре Союза ССР, посвященное 38-й годовщине Великого Октября

6 ноября в Москве в Большом театре Союза ССР состоялось торжественное заседание Московского Совета депутатов трудящихся, совместно с представителями партийных, общественных организаций и Советской Армии, посвященное празднованию 38-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

В театре собирались рабочие Московских предприятий и строек, представители интеллигентии, партийных, советских и общественных организаций, ветераны первой русской революции и Великого Октября, министры, депутаты Верховного Совета ССР и Верховного Совета РСФСР, воины Советской Армии, зарубежные гости. Среди присутствующих—главы дипломатических представительств иностранных государств, аккредитованные в Москве.

Бурными, продолжительными аплодисментами встречают присутствующие появление в президиуме товарищей Н. А. Булганина, К. Е. Ворошилова, Л. М. Кагановича, Г. М. Маленкова, А. И. Микояна, В. М. Молотова, М. Г. Первухина, М. З. Сабурова, Н. С. Хрущева, А. Б. Аристова, П. Н. Поспелова, Д. Т. Шепилова.

Торжественное заседание открыл председатель Исполкома Моссовета М. А. Яснов.

С докладом о 38-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции выступил член президиума Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, первый заместитель председателя Совета Министров ССР Л. М. Каганович, тепло встреченный присутствующими.

Можно без преувеличения сказать, что в мировой истории не было более крупного для судей человечества события, чем Октябрьская революция, говорит докладчик.

Под руководством большевистской партии, ее генеалогического вождя Ленина пролетариат и трудящееся крестьянство уничтожили собственность помещиков и капиталистов и их государство, создали советскую власть, преобразовали общество на принципиально новой основе и успешно

построили социализм в нашей стране.

За 38 лет советской власти наша Родина из экономически слабо развитой, аграрной страны, превратилась в могучую индустриально-колхозную социалистическую державу, страну передовой науки и культуры. Наша Родина стала светочем и надеждой народов. Генеалогический стратег пролетарской революции Ленин создал великий, смелый, научно-обоснованный план построения коммунизма. История показала, что план Ленина оказался правильным.

Л. М. Каганович привел разительные факты, показывающие огромный рост выработки электроэнергии, производства чугуна, угля, нефти и сахара в нашей стране.

38-ю годовщину Октября советский народ встречает досрочным выполнением пятого пятилетнего плана.

Докладчик говорит далее о достижениях сельского хозяйства, о росте материального благосостояния народа, об успехах в области культурного развития.

Не только Советский Союз, но и все страны народной демократии неизменно идут по пути нового мощного экономического подъема. Складывается и укрепляется новая система мирового социалистического хозяйства. В соревновании двух систем победа будет на стороне более прогрессивной системы социалистического хозяйства. Ленинский план построения социализма будет выполнен во всех странах социалистического лагеря.

Значительная часть доклада посвящена международному положению Советского Союза, его взаимоотношениям с зарубежными государствами.

Доклад Л. М. Кагановича был выслушан с большим вниманием и неоднократно прерывался аплодисментами. В зале раздавались здравицы и возгласы «Ура!» в честь Коммунистической партии Советского Союза—вдохновителя и организатора всех побед советского народа.

После торжественного заседания состоялся большой концерт.

(ТАСС).

Колхозники и колхозницы! Повышайте производительность труда и укрепляйте трудовую дисциплину! Изучайте и широко внедряйте в производство достижения науки и передового опыта! Обеспечим дальнейшее укрепление и всемерное развитие общественного хозяйства колхозов, рост колхозных доходов и повышение благосостояния колхозников!

## Парад и демонстрация на Красной площади

Радостно и торжественно, в обстановке большого патриотического подъема встретили советские люди 38-ю годовщину Великого Октября.

Парядно, красочно выглядевшая Москва—наша столица, гордость и слава Отечества. Древняя Красная площадь. На фасаде ГУМа—алые полотница, гирлянды зелено-хвойные. В центре здания—огромный барельеф В. И. Ленина и И. В. Сталина. Отливают золотом герб ССР и гербы шестнадцати союзных республик, на красных полотницах начертаны слова октябряских Призывов ЦК КПСС.

Трибуны у Кремлевской стены заполнили лучшие люди предприятий, колхозов, совхозов и МТС, ученые, писатели, художники, артисты, министры, государственные и общественные деятели. В ложах—представители дипломатического корпуса, военные атташе иностранных государств. На праздник советского народа приехали зарубежные делегации.

Золоченные стрелки часов Спасской башни приближаются к десяти. В торжественной типшине раздаются бурные аплодисменты.

На трибуну Мавзолея поднимаются товарищи Н. А. Булганина, К. Е. Ворошилова, Л. М. Кагановича, Г. М. Маленкова, А. И. Микояна, В. М. Молотова, М. Г. Первухина, М. З. Сабурова, Н. С. Хрущева, А. Б. Аристова, П. Н. Поспелова, Д. Т. Шепилова, маршалы, генералы, адмиралы.

10 часов утра. Из ворот Спасской башни на открытой машине выезжает Министр обороны ССР Маршал Советского Союза Г. К. Жуков. Ему отдает рапорт командующий парадом Маршал Советского Союза К. С. Москаленко. Министр обороны обходит войска, здоровается с ними и поздравляет их с великим праздником.

Затем Маршал Жуков поднимается на трибуну Мавзолея и произносит речь.

Могучим «ура» отвечают войска на речь Министра обороны. Гремит артиллерийский салют. Оркестр исполняет Государственный гимн Советского Союза.

Начинается торжественный марш войск. В четком, безукоризненном строю проходят слушатели Военной академии имени Фрунзе, Военно-политической академии имени Ленина, Артиллерийской инженерной академии имени Дзержинского, Академии бронетанковых войск имени Сталина, Военно-инженерной академии имени Куйбышева, Военно-воздушной академии, Военно-воздушной инженерной академии имени Жуковского...

Проходит полк моряков—курсантов Высшего военно-морского инженерного училища. Чеканным шагом идут курсанты старейшего военного училища имени Верховного Совета РСФСР. Подлинное восхищение вызывает марш пограничников—зорких часовых, охраняющих рубежи Отечества. Торжественным маршем проходят воспитанники Тульского и Калининского суворовских училищ, Ленинградского нахимовского училища.

На площадь вступила гвардейская Таманская дивизия имени Калинина. На стремительном марше движутся мощные бронетранспортеры.

Новая колонна автомобилей. В машинах—мужественные десантники, советская воздушная пехота.

Нарастает мощный грохот—движется грозная советская артиллерия. Калибр орудий возрастает. Вот дальнобойная пущечная артиллерия, средние и тяжелые зенитные орудия. Поражают размерами тяжелые зенитки. Замыкают колонну на параде дальнобойные орудия особой мощности.

По традиции парад закончился торжественным маршем сводного оркестра.

Во время прохождения войск над Красной площадью, как молнии, промелькнули реактивные самолеты. Летчики вместе с пехотинцами и артиллериистами демонстрировали свое умение, успехи в овладении новейшей боевой техникой.

Военный парад на Красной площади убедительно показал, что овеянные славой побед доблестные советские Вооруженные силы твердо стоят на страже мира и безопасности нашей Родины.

\* \* \*

Начинается праздничное шествие представителей трудящихся столицы. Над площадью развеиваются гордо поднятые бархатные знамя Москвы.

Как уже повелось на октябрьских праздниках, демонстрацию открывает многотысячная колонна физкультурников.

Еще гремят на трибунах аплодисменты—дань красоте, силе и ловкости спортсменов,—а площадь от края до края уже заливается пурпуром. Тысячи знамен развеиваются впереди колонн трудящихся районов столицы.

Представители трудящихся Кировского, Москворецкого, Ленинского, Советского и других районов несут панно и плакаты с рапортами трудовых побед; на кумачевых полотнищах—пламенные Призывы

Центрального Комитета Коммунистической партии к 38-й годовщине Великого Октября.

На площадь вливается все новые и новые колонны. Красная площадь, словно по волшебству, меняет краски. Вот она вся зазолотилась спелыми колосьями пшеницы. Это символ того, что всенародная задача крутого подъема зернового хозяйства успешно решается советскими людьми.

Трудящиеся Краснопресненского, Бауманского, Щербаковского районов высоко поднимают красные знамена, напоминающие о славных боевых традициях Московского пролетариата, первым поднявшего в 1905 году знамя декабрьского вооруженного восстания.

В оформлении колонн ярко звучит тема мира, забота советских людей об упрочении «духа Женевы», об укреплении сотрудничества между народами.

Москва—столица нашей Родины выступает как знаменосец мира. В день великого праздника москвичи шлют братский привет всем народам, борющимся за мир, за демократию, за социализм.

Идут представители трудящихся индустриальных районов Москвы, работники промышленных гигантов: автозавода имени Сталина, заводов «Динамо», Первого подшипникового имени Кагановича, электрозводства и других.

С трибун раздаются взглазы приветствия на встречу колонне металлургов завода «Серп и Молот». Только с начала года коллектив завода дал Родине сверх плана 15 тысяч тонн стали и более 8 тысяч тонн проката.

В знак международной солидарности с трудящимися капиталистических стран, борющимися за мир и демократию, демонстранты несут портреты руководителей Коммунистических партий зарубежных стран.

Шествие москвичей по Красной площади замыкает новая колонна спортсменов. От края до края площади они несут огромные буквы, которые образуют слова:

— Вперед к победе коммунизма!

Праздничное шествие трудящихся Москвы продемонстрировало перед всем миром непоколебимое единение партии и народа, непреклонную волю советских людей укреплять могущество своей социалистической отчизны, строить коммунизм, защищать и крепить дело мира во всем мире.

(ТАСС).

## Октябрьские торжества в районе

В торжественной обстановке встретили трудящиеся района праздник Великой Октябрьской социалистической революции. Повсеместно состоялись торжественные заседания, посвященные празднику, на которых отмечали трудовые достижения за период, пройденный с 37-й годовщины Великого Октября.

Многолюдно было вечером 6-го ноября в зрительном зале Алчедатского сельского клуба. Колхозники, механизаторы и интеллигенция села собрались сюда послушать доклад и просмотреть художественную

часть, посвященные октябрьским торжествам.

На следующий день 7-го ноября трудящиеся села собрались на митинг у братской могилы борцов, погибших во время Октябрьской социалистической революции. Под бурные аплодисменты митинг открыл председатель Алчедатского сельского Совета т. Будко. Много было выступающих, в числе которых выступили бригадир тракторной бригады т. Перец А. С., председатель колхоза «Маяк Ильича» т. Мальцев В. Ф., бригадир полеводческой бригады т. Завалов А. А. и другие.

## Наши успехи

Высокими показателями трудовых достижений отметили труженики колхоза «Земледелец» праздник 7 ноября. Члены сельхозартели в тесном содружестве с механизаторами Верх-Чебулинской МТС 9 октября закончили уборку урожая всех культур. Коллективы комбайновых агрегатов не считались со временем в любую погоду убирали выращенный урожай.

Особенно хорошие показатели в работе добился со своим агрегатом комбайнер тов. Рыбников П., убравший за уборочный сезон 517 гектаров зерновых культур. Благодаря хорошей работе возчиков и шоферов, занятых на вывозке зерна с полей, не было ни одного случая порчи хлеба на токах. Дружная работа женщин тт. Жуликовой А., Астаховой А. и многих других позволила бесперебойно отправлять зерно на элеватор. В результате колхоз на 1 ноября полностью расчитался с государством по хлебозаготовкам, а также и по другим видам налогов.

Не отстают в соревновании

от полеводов и животноводов. К стойло-зимнему периоду скота создан полуторамесячный запас кормов. Полностью отремонтированы скотные дворы.

Лучшая доярка колхоза т. Боталова О. от группы закрепленных за ней коров добилась надоя на каждую корову 1337 кг молока.

С каждым годом растет и культурный облик села Петропавловки. Если в 1955 году все жители села выписывали 50 номеров газет и журналов, то к 7 ноября подписька на 1956 год достигла 120 номеров. Количество читателей сельской библиотеки выросло до 102 человека.

Впервые в истории села заговорило радио, послушать которое собираются и стар и млад. Намечено строительство семилетней школы в Петропавловке.

С повышением культурного уровня колхозников повышается производственная и деловая активность.

38-й год советской власти не прошел даром для тружеников колхоза «Земледелец».

П. Иванов, председатель колхоза.

## Советы зоотехника

### Подготовка кормов перед скармливанием

Для улучшения использования кормов необходимо их подготовлять к скармливанию, тем самым достигается улучшение вкусовых качеств, лучшая поедаемость, правильное его использование. При некоторых способах подготовки улучшается переваривание и питательность корма.

Правильной подготовкой кормов в сочетании с хорошим уходом за скотом можно добиться высоких надоев молока и больших привесов животных.

Для лучшего усвоения организмом животных грубых кормов их измельчают.

Большую помощь колхозам

в работе по измельчению соломы и других грубых кормов должны оказать МТС, организовать передвижные агрегаты из соломо-силосорезки и трактора. Опыт передовых МТС показал, что при правильном использовании этих агрегатов можно организовать измельчение грубых кормов во всех колхозах.

Самонагревание соломы — наиболее простой способ ее подготовки, и он не требует затраты топлива. Нагревание и запаривание резки происходит в этом случае благодаря интенсивному развитию смоченной и уплотненной соломенной массе процессов бражения. Самонагревание проводят в облицованных досками траншеях или ямах, разделенных на 4 секции. Емкость одной секции ямы определяют с учетом потребности хозяйства в самозапаренной соломе.

При расчете величины секции считают, что в 1 кубическом метре помещается 100—120 кг соломенной резки. Соломенную резку наполняют в секцию слоями, заливая последнюю водой при температуре не менее 10 градусов (в нижние слои полезно добавить несколько ведер горячей воды) и утрамбовывать. Срок согревания самозапаривающей соломы — 4 суток.

Высокую продуктивность животных и хорошее развитие молодняка в зимний стойловый период можно получить лишь при скармливании достаточного количества силоса и корнеплодов. Сочные корма, в особенности силос, обогащают рацио-

ном от другого на расстоянии 10—15 см. Между первым и вторым дном вставляют железную трубу с отверстиями в стенках. К трубе подводят пар из кормозапарника.

Перед запариванием соломенную резку загружают в ящик, смачивают водой, плотно утрамбовывают, закрывают крышкой с грузом, после чего в ящик пускают пар. Запаривание корма продолжается 30—40 минут, после полного прогревания резки. После пропаривания солому оставляют на 5—6 часов в ящике для лучшего размягчения. При выгрузке из ящика ее сдабривают и теплой скармливают скоту.

Самонагревание соломы — наиболее простой способ ее подготовки, и он не требует затраты топлива. Нагревание и запаривание резки происходит в этом случае благодаря интенсивному развитию смоченной и уплотненной соломенной массе процессов бражения. Самонагревание проводят в облицованных досками траншеях или ямах, разделенных на 4 секции. Емкость одной секции ямы определяют с учетом потребности хозяйства в самозапаренной соломе.

При вскрытии силосных сооружений берут пробу корма с глубины 40—50 см. Доброточный силос имеет приятный запах, желто-зеленый или светло-коричневый цвет. Испорченный силос имеет неприятный запах, темный цвет и мацетается. Это указывает на развитие в нем гнилостных процессов, такой силос скармливать нельзя.

Суточную дачу силоса берут из хранилища в день скармливания, так как при более длительном хранении в теплом скотном дворе корм портится. И витамины, в нем содержащиеся, разрушаются. Нельзя скармливать силос мерзлым.

Такой силос необходимо оттаивать перед скармливанием.

Силос целесообразно распределить между отдельными видами и возрастными группами животных.

Телятам выделить силосованный корм, приготовленный из молодых, багатых белком растений — бобовых или бобово-злаковых трав.

Свиньям выделяют силос из хорошо облистенных растений, смягкими, незагрубышими стеблями — молодой кукурузы, ботвы корнеплодов и т. п.

При вскрытии силосных сооружений берут пробу корма с глубины 40—50 см. Доброточный силос имеет приятный запах, желто-зеленый или светло-коричневый цвет. Испорченный силос имеет неприятный запах, темный цвет и мацетается. Это указывает на развитие в нем гнилостных процессов, такой силос скармливать нельзя.

Суточную дачу силоса берут из хранилища в день скармливания, так как при более длительном хранении в теплом скотном дворе корм портится. И витамины, в нем содержащиеся, разрушаются. Нельзя скармливать силос мерзлым. Такой силос необходимо оттаивать перед скармливанием.

П. Токарев,  
глав. зоотехник Чумайской МТС.

существование Германской Демократической Республики (поскольку им не нравятся установленные там демократические порядки), представители западных держав хотят провести общегерманские выборы таким образом, чтобы восстановить по всей Германии господство крупных монополий, помещиков и военщины, ликвидировать демократические и социальные преобразования и свободы, завоеванные трудящимися ГДР. Возрождение такой Германии, как подчеркнул в своем заявлении на совещании в Женеве В. М. Молотов, несовместимо с интересами мира и безопасности в Европе, ибо это повело бы к восстановлению позиций агрессивного германского милитаризма, подорванных в ходе войны и последующим образованием Германской Демократической Республики. С этим не могут согласиться народы, занятые в сохранении и укреплении мира.

В ходе совещания Советское правительство внесло ряд предложений, направленных на то, чтобы принять конкретные меры к обеспечению безопасности всех европейских стран, в первую очередь тех, которые больше всего пострадали от гитлеровских захватчиков. Сперва оно внесло предложение заключить общеевропейский договор о коллективной безопасности в Европе. Когда представители западных стран не поддержали такой договор, советская делегация предложила проект договора о безопасности в Европе — исключением ограниченных континентов. Поскольку и это предложение не встретило поддержки, 9 ноября Советское правительство предложило обсудить вопрос о выводе войск, о существенном сокращении иностранных войск в Германии — на 50 процентов. Одновременно предлагается, чтобы каждая из четырех держав сократила общую численность своих вооруженных сил на то

число войск, которое будет выведено из Германии. В тот же день В. М. Молотов внес новое предложение по обеспечению безопасности — основные принципы договора между существующими в Европе группировками государств. Оно предусматривает, что государства — участники Северо-атлантического пакта и Западноевропейского союза, с одной стороны, и государства — участники Баршавского договора, — с другой, возьмут на себя обязательства не применять вооруженную силу друг против друга. В случае возникновения между ними разногласий и споров, которые могли бы создать угрозу поддержанию мира в Европе, эти государства должны проводить взаимную консультацию. Такой договор не был временным характером — пока его не заменит договор о создании системы коллективной безопасности. Тем не менее, он несомненно содействовал бы дальнейшему уменьшению международной напряженности и установлению доверия между государствами.

9 ноября представители западных стран предложили прервать обсуждение первого пункта повестки дня и перейти ко второму пункту. Это предложение было принято. 10 ноября совещание приступило к рассмотрению второго важного вопроса — о разоружении.

И. Лапинский.

и.о. редактора М. Щуканов

## Международный обзор

### Женевское совещание министров иностранных дел четырех держав

После трехдневного перерыва 8 ноября в Женеве возобновило свою работу совещание министров иностранных дел СССР, США, Англии и Франции. Министры продолжали обсуждать первый пункт своей повестки дня — европейскую безопасность и Германию.

На прошлой неделе мы уже отмечали, что при обсуждении этой важной проблемы благодаря советским предложениям наметилось некоторое сближение точек зрения четырех держав по ряду пунктов, касающихся обеспечения безопасности в Европе. Однако в основных вопросах — таких, как обеспечение европейской безопасности на основе ликвидации военных группировок и участия Германии в общей системе безопасности, — все еще наблюдаются коренные расхождения.

Дальнейшее обсуждение первого пункта повестки дня подтвердило, что представители трех западных держав видят свою главную задачу в том, чтобы добиться объединения Германии таким путем, который дал бы им возможность милиаризировать не только Западную Германию (что они делают уже сейчас), но и всю Германию и включить ее в Северо-атлантический блок, т. е. в

Типография газеты «Искра Ленина»

Тираж 1530 экз.